

جامعہ نصرت ربوہ

ربوہ میں سال گذشتہ سے ریاضیوں کی اصلاح تعلیم کے لئے کالج قائم کر دیا گیا ہے۔ عنقریب بریلنگ کا نتیجہ نکلنے والا ہے اور نتیجہ نکلنے کے معاًجد در خلد شروع ہو جائے گا۔ احباب جماعت کو چاہئے کہ اپنی بیویوں کو بریلنگ پاس کروانے کے بعد جامعہ نصرت ربوہ میں اصلاح تعلیم حاصل کرنے کے لئے مجبوراً یہاں علاوہ کالج کی مروریہ تعلیم کے قرآن کو کم حدیث اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی کتب بھی پڑھائی جاتی ہیں۔ کالج کے ساتھ موسیقل کا انتظام بھی ہے۔ پراسیکٹس اور فارم وغیرہ پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ کو لکھ کر منگوائے جاسکتے ہیں۔

حاکم مریم صدیقہ ڈیوٹیکوئس جامعہ نصرت ربوہ (رضیعہ جھنگ)

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی وفات پجزیتی قرار داد

مؤرخہ ۲۲ مئی بروز جمعہ مجلس عاملہ مجلس امانہ مرکزیہ کراچی اور اجلاس حضرت ماں جان کی عزت کیلئے منعقد ہوا۔ جس میں صدر ذیلی ریویژیشن پاس کیا گیا۔

مجلس عاملہ کا بغیر معمول اجلاس احمدی قوم کی شفق دہریان ماں کی اندر ہنگ و فوات پر گہرے رنج و غم سے اظہار کرتا ہے۔ یقیناً حضرت ماں جان رضی اللہ عنہا کی وفات ہمارے لئے بہت بڑا اہم قدم ہے۔ آپ کی وجہ جماعت کیلئے خدائی برکات کے نزول کا بہت بڑا ذریعہ تھا اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے فیض برکات کا سب سے زیادہ قریبی شاخہ تھانے کا بیٹی شاخہ۔

انفوس آج ہم ان تمام برکات سے محروم ہیں نہ صرف یہ بلکہ حضرت ماں جان کی برکات کے لئے مجاہدوں کی بیٹھائی کے لئے سخت بھری گود۔ اور سائین کیلئے حاجت روا نہیں۔ اب یہ تمام لوگ آپ کی وفات پر حسرت و باس کا جذبہ بنے ہوئے ہیں۔

ہمیں یہ دیکھ کر بہت زیادہ رنج اور تعلق ہوتا ہے کہ حضرت ماں جان کو اپنی آرام گاہ اپنے پیارے رواج کے قریب ہی نہیں بھیجا گیا۔ اسے خدایا مقدس وجود کی عزت پر جو تیرے نشانہ میں سے ایک نشان تھا اور جس کی تیرے پیارے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے سیکڑوں سال قبل سینگولی کی مٹی اور جس کیلئے بیٹنورج و پیکولہ کی سینگولی روز روشن کی طرح پوری پوری ہے اور ہوتی رہے گی۔

ہزاروں ہزار رزقیں نازل فرما اور اسے جنت الفردوس کے اعلیٰ مقامات میں جگہ عطا فرما اور آپ کو اولاد پر قسم کی دینی و نبوی سفار سے بہرہ ور فرما آمین

ہم میں آپ کے غم میں شریک ہونے والی ممبرات مجلس امانہ اندر گور ربوہ

اخراج از جماعت اور مفاطمہ

اقبال احمد خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ ولد میاں غلام حبیب خان صاحب رتو ڈی ماڈل ٹائون لاہور نے اپنی زندگی سلسلہ عالمی احمدیہ کے لئے وقف کی جس کے بعد تحریک جدید انجمن احمدیہ نے ان کو سلاقلہ سے ۱۹۵۰ء تک اصلاح تعلیم دلائی اور انہوں نے ایم۔ ایس۔ سی کی اعلیٰ ڈگری حاصل کی اور مئی ۳۰ ۱۹۵۶ء ان کی تعلیم پر خرچ کئے۔

اقبال احمد خان صاحب نے اپنی تعلیم کے بعد سلسلہ کی خدمت سے علائکار کو کے ملازمت اختیار کر لی جس کی بنا پر ان سے بدمذہب دارالافتاء سلسلہ عالمی احمدیہ اس قسم کی واپسی کا مطالبہ کیا گیا

اقبال احمد خان صاحب نے اس مطالبہ پر دارالافتاء میں اپنا جواب پیش کیا اور دارالافتاء کے فیصلہ کو تسلیم کرنے پر راضی ہوئے مگر اس کے بعد دارالافتاء سے سفارش کردہ مارتھوں پر اپنی غیر حاضری کے لئے اجازت دینے لگے اور ایک مرتبہ پروڈاکٹس دہرہ حاضر ہوئے۔ لیکن اس کے بعد دارالافتاء میں اپنے اس فتویہ کو طے کروانے سے اس بنا پر انکار کیا کہ دارالافتاء کا فیصلہ غیر جانبدارانہ نہ ہوگا اور اس غلطی کی وجہ سے دارالافتاء کا فیصلہ ماننے سے انکار کر دیا اور اس طرح نظام سلسلہ سے سرتاق کی چونکہ اقبال احمد خان صاحب نے معاہدہ و نذوق کا ایفا نہیں کیا اور سلسلہ کی ایک کثیر رقم بھی مبلغ ۴۰۰/۱۳ روپے کی واپسی سے انکار ہی ہیں اور نظام سلسلہ کی حالت روزی کے مرتب ہوئے ہیں۔

لہذا اقبال احمد خان صاحب کو جسٹوری حضرت امیر المومنین ایبہ اندر تعاضل ہمنہ نے اخراج از جماعت اور مفاطمہ کی سزا دی جاتی ہے

ناظر اور عام سلسلہ عالمی احمدیہ ربوہ

حاکم کے بچے کی وفات پر احباب کی طرف سے بکثرت ہمدردی کے خطوط آ رہے ہیں۔ شکر یہ احباب میں جن کے لئے ہم سب احباب کا جنہوں نے حاجت سے اظہار ہمدردی فرمایا ہے اور دعاؤں میں یاد کیا ہے۔ تدوین سے ممنون ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس پر اپنا فضل و رحمت فرمائے اور جو اسے خیر عنایت فرمائے۔ دعاؤں خورالوین بدوہیں

چند جلسہ سالانہ

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاص مقصد کے ماتحت جلسہ سالانہ کا اجرا فرمایا تھا۔ اور اسی وجہ سے یہ جلسہ ہر سال مرکز میں ہوتا ہے۔ احباب جماعت کے مشورہ پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کے اخراجات چلانے کے لئے اس امر کی اجازت مرحمت فرمائی ہوئی ہے کہ ہر سال ہر فرد سے جس کی کچھ نہ کچھ آمد ہو اپنی ایک ماہ کی آمد کا ۱۰ فیصدی بطور چنڈہ جلسہ سالانہ وصول کرے۔ اور نظارت بیت المال کی طرف سے اس بارے میں گاہے بگاہے احباب کو متوجہ بھی کیا جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی نظارت بیت المال کے کارکنان پر یہ اثر ہے کہ ہر فرد اپنے ذمہ کا پورا چنڈہ ادا نہیں کرتا۔ سالانہ یہ چنڈہ بھی اب ویسے ہی فرضی چنڈہ ہے۔ جیسے چنڈہ عام یا حصہ آمد۔

بہر حال احباب جماعت کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا التماس ہے۔ کہ وہ اس سال اپنے چنڈہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی کے لئے ابھی سے کوشش فرمائیں۔ بہتر ہو کہ جو رقم ان کے ذمہ آتی ہے۔ ابھی سے ماہ بجا باق ادا کرنے لگ جائیں۔ اس سے ایک بڑا فائدہ یہ ہوگا کہ ہر ماہ تھوڑی رقم دینے سے مالی لحاظ سے زیادہ بوجھ و سوس نہیں ہوگا۔

امید ہے کہ مقامی عہداران مال اس کے مطابق مقامی حالات کے پیش نظر چنڈہ جلسہ سالانہ کی وصولی کا انتظام ابھی سے شروع کر دیں گے۔ نظر بیت المال ربوہ

ولادت

چودھری خیر الدین صاحب میجر اشتہار تہ انصاف کو اللہ تعالیٰ نے ۵ مئی بروز جمعہ المبارک نیلر ریلوے کا عطا فرمایا۔ نو نومبر چودھری عبداللہ صاحب مرحوم کا پانچواں پوتا ہے۔ اور کم عمری رحمت علی صاحب مبلغ و مذہب شیشا کا نواسہ ہے۔ احباب اس کی دراز کا عمر شریفیک اور خادم دینے کیلئے دعا فرمائیں

تقریب نکاح و زخمتانہ

مؤرخہ ۵ مئی ۱۹۵۶ء کو قریشی عبداللہ صاحب پیر قریبی عبداللطیف صاحب اسٹنڈ ڈائریکٹ آف انڈسٹریز اینڈ ڈیولپمنٹ کا نکاح خدیجہ نامید صاحبہ بنت ڈاکٹر حبیب اللہ خان صاحب کی لگنے کے صلے میں جو خزانہ کے ساتھ بیویوں ڈیپارٹمنٹ ہر ماہ شاہد محمد صاحب مبلغ سلسلہ نے پڑھا۔ نکاح سے دو روز بعد تقریب زخمتانہ عمل میں آئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتے کو جاسمین کیلئے با برکت کرے آمین۔

ڈاکٹر محمد حفیظ قریشی

دعائے مغفرت

(۱) میرا جو بھی زاد دیکھا ہے جو دھری محمد نور اللہ ولد چودھری سردار خاں راہولپور کی تقریباً ۲۱ سال کچھ عرصہ بیمار رہ کر اپنے سوا حقیقی سے حلالا امان اللہ دانا مال راہولپور مرحوم سیکرٹری فٹنس تھا اور بڑا خوش مزاج تھا۔ اپنے ماں باپ کا سب سے سچا بیٹا تھا۔ احباب دعاے مغفرت اور سچانندگان کیلئے ہر جہل کی دعا فرمائیں

(۲) خاکسار خالد جاوید کلک آڈیٹس ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ میرا جو بھی بچہ عزت محمد وسیم سیدہ دن بچا رہ کر اپنے سولہ حقیقی سے جا ملہ دفاتر یو بچے کی کٹر تقریباً ۱۱ سالہ احباب دعاے تمہا لبدن اور ہمارے لئے ہر جہل کی دعا فرمائیں۔ حوالدار محمد ابراہیم فیض اللہ جہل حال پور چنگ تحصیل ڈسٹرکٹ کوٹ (۳) میری پوتی خلیصت بیگم بنت نور محمد مہم جہاڑ ٹانڈا ٹانڈا پورہ کہ ابھی شام کو اپنے سوا کویم سے حاملی اس جگہ احمدی احباب خاندانی بہت کم شریک ہو سکتے احباب جہاڑ خاں راہولپور میں اس کی مغفرت اور سچانندگان کیلئے ہر جہل کی دعا فرمائیں۔ قریشی نور الحسن احمدی

اسلامی نظام

ماہنامہ "فاران" کراچی کی اشاعت میں ۱۹۵۲ء میں جناب مامر القادری صاحب نے ایک مقالہ شائع کیا ہے۔ جو ایک خط کی بنا پر لکھا گیا ہے۔ جو مدیر موصوف کو چیتا پور (دکن) سے وصول ہوا ہے۔ خط حسب ذیل ہے:

"دکن میں کمیونسٹوں کی کامیابی نے سابقہ حالات کو بڑی حد تک بدل دیا ہے۔ اب مسلمان جوق در جوق کمیونزم کی آغوش میں جا رہے ہیں۔ اب حال یہ ہے کہ کالج کے کسی مسلمان طالب علم سے پورے پورے زور بیان اور توت اندل لال کے ساتھ بھی اگر یہ کہا جاتا ہے کہ اسلامی نظام موجود دنیا کا واحد اور بہترین نظام صحت ہے۔ تو وہ پوری بے اعتنائی سے کہہ دیتا ہے۔ کہ وہ تو ناقابل عمل نظام ہے۔ اگر اس (اسلام) میں کچھ بھی جان بولتی تو پاکستان میں وہ جاری اور جاری ہوتا۔ لیکن آپ دیکھتے ہیں کہ باوجود قرارداد مقاصد منظور کرنے کے وہ اسلامی شریعت کے بجائے مغربی جمہوریت ہی کو نافذ جاری کرنے ہوتے ہیں اور مستقبل قریب میں کوئی توقع بھی نہیں کہ شریعت نافذ ہو سکے۔ حکومت پاکستان یہ شامیت گرا رہی ہے کہ مغربی جمہوریت اسلامی شریعت سے بہتر اور قابل عمل ہے۔ تب ہی ہم اس کا کیا جواب دیتے ہیں؟"

جناب مامر القادری صاحب موروثی صاحب کی جماعت سے تعلق رکھتے ہیں اور ان کا تمام طرز فکر موروثی صاحب کے طرز فکر سے مطابقت رکھتا ہے۔ اس لئے اس خط کی بنا پر طویل مقالہ میں جو کچھ لکھا گیا ہے۔ تمام کا تمام موروثی صاحب کے نظریہ اسلام کے مطابق لکھا گیا ہے اور اس لئے وہ انتہائی گھوٹلا سطحی اور غیر اسلامی ہے۔ چنانچہ موروثی صاحب کا لادینی نظریہ اسلام موروثی صاحب اور اس لئے جناب مامر القادری صاحب کی بنیادی غلطی یہ ہے کہ وہ اسلام کو بھی ایک ایسی ہی نظام یا دوسرے لفظوں میں اسلام کو بھی ایک ایسی ہی ازم سمجھتے ہیں۔ جس طرح کراچی کل دوسرے لادینی نظام یا ازم ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام محض عبادت اور مذہبی رسومات کے مجموعہ کا

نام نہیں۔ اور نہ وہ رہبانیت یا ترک دنیا کا نظام ہے۔ اور یہ بھی صحیح ہے کہ اسلام ان کی تمام زندگی پر حاوی ہے۔ خواہ وہ زندگی انفرادی کاروبار سے تعلق رکھتی ہو۔ یا اجتماعی معاملات سے۔ لیکن جس طرح اسلام کو موروثی صاحب پیش کر رہے ہیں۔ وہ قطعاً اسلامی اسلام نہیں ہے۔ بلکہ محض سیاسی اسلام ہے جس کو اسلام کے بنیادی اصولوں سے علیحدہ کر کے محض دنیاوی تحریکی کی سطح پر کھڑا کر کے ان کے مقابلہ میں پیش کیا جاتا ہے۔

ہمارا مطلب یہ نہیں ہے کہ اسلام کے اصولوں کی برتری دنیاوی تحریکوں کے مقابلہ میں ثابت کر کے دکھائیں۔ لیکن جہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا اسلامی نظام قابل عمل ہے یا نہیں۔ تو ہمیں خلافت راشدہ کا حوالہ دے کر اسلام کا قابل عمل ثابت کرنا ضروری ہے۔ سوائے اسلام کے حقیقی مزاج کو اور بھی طرح ذہن نشین نہ کر لیں۔

اسلام اور موجودہ لادینی تحریکوں میں جو بنیادی فرق ہے وہ یہ ہے کہ اسلام کی بنیاد حقیقت مابعد الطبیعیات پر ہے۔ اور وہ حقیقت مافی الطبیعیات کو اسی بنیادی حقیقت کے رنگ میں رنگنا چاہتا ہے۔ جس کو اسلامی اصطلاح میں صبغۃ اللہ کہتے ہیں۔ وہ دنیاوی معاملات سے نفرت کرنا نہیں سمجھتا۔ جیسا کہ موجودہ عیسائیت یا ہندوؤں کے بعض مذاہب سمجھتے ہیں۔ بلکہ دنیاوی معاملات کو اسی طرح سمجھنا سمجھانا ہے۔ کہ وہ بذات خود ایک عبادت بن جائیں۔ مگر لادینی تحریکیں صرف اس دنیا کے نقطہ نظر سے پیش کی جاتی ہیں۔

مطلب یہ ہے کہ ایک کاروبار یا تجارتی سے الٹی اینٹ لگی رکھے۔ تو وہ سیدھی پڑتی ہے۔ اسی طرح صحابہ کرام رضی اللہ عنہم بھی عالم ہو گئے تھے۔ وہ صبغۃ اللہ میں اس قدر غرق ہو گئے تھے۔ کہ جو کام بھی وہ کرتے تھے۔ وہ اسلام کے اس بنیادی اصول کے مطابق ہوتا تھا۔

دنیا کی تاریخ میں شاید یہ مثالیں اسلام کے صدر اول کے دور میں ہی مل سکتی ہیں کہ ان کا جرم کرنے والے خود آکر اپنے تئیں سزا کے لئے پیش کرتے تھے۔ اور باپ اور بیٹا اور عہدہ دار کا کرتے تھے۔ کہ جہاد میں دونوں میں سے اس دفعہ کس کو جانا چاہیے۔ انصار نے اپنا اپنا نصیب مال اپنے مہاجر بھائی کو دے دیا۔ ایک شخص جس نے زکوٰۃ دینے سے انکار کیا۔ تو اس کے لئے یہ سزا سنت نبوی سرزنا مت ہوئی۔ کہ اس سے آئندہ زکوٰۃ ہی نہ لی جائے۔ اور وہ بھڑوں اور بکریوں کے گھنے کے گھنے زکوٰۃ میں لانا ہے۔ مگر قبول نہیں کیا جاتا۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک شخص کو مقابلہ کی سزا دیتے ہیں۔ اور اس کو ایک دشمن اسلام دنیا کی شان و شوکت پیش کرتا ہے۔ تو وہ اپنی ذلت مقابلہ کو دنیا کے مال و جاہ پر ترجیح دیتا ہے۔ اور مال و جاہ کو لانا دیتا ہے۔

یہ کہ بیکٹھن اس لئے نہیں پیدا ہوا تھا۔ کہ اسلام کے دنیوی اصول اس وقت کے لادینی اصولوں سے برتر تھے۔ انہوں نے اسلام کے دنیوی اصولوں کی برتری اس وقت کے قبضہ و کبریٰ کی حکومتوں کے اصولوں سے آپ تولی کر قبول نہیں کی تھی۔ بلکہ انہوں نے اسلام کو ایک ایسے اصول کے طور پر قبول کیا تھا۔ جو ان کو اللہ تعالیٰ سے ملایا گیا تھا۔ جب ان کی روٹی صبغۃ اللہ میں رنگ لگتی تھی۔ جب حق ان کے رگ و پے میں رچ گیا تھا۔ تو جوہر کرتے تھے۔ وہ خود بخود ٹھیک پڑتا تھا۔ وہ اسلام کے اصولوں کو ایک ایک کر کے نہیں جانتے تھے۔ کہ یہ فلاں اصول کے مقابلہ میں بہتر ہے۔ اور یہ کہ یہ قابل عمل بھی ہے۔ بلکہ وہ اپنے تمام کام صرف ایک نقطہ نظر سے کرتے تھے۔ اور وہ تھی خوشنودی خدا۔ رضا الہی کی حرص۔ دوسرے لفظوں میں ان کو اپنی زندگی کے مابعد الطبیعیات حقائق کا حق الیقین حاصل ہو گیا تھا۔

اگر آپ صدر اول کی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ تو آپ کو صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی زندگی میں یہ چیز اسی طرح بہتی ہوئی صاف نظر آئے گی۔ جس طرح دنیا میں مجدد ہمارے۔ یہی نور کی شمع تھی۔ جو ان کے ہر کاروبار کو منور کرتی تھی۔ اس لئے اسلام کے اصول اس طرح خود بخود قابل عمل بن گئے تھے۔ اور آج ہم دنیا کے سامنے

ان کے دور کو پیش کر کے کہتے ہیں کہ دیکھو۔ تو اسلام قابل عمل ہے یا کہ نہیں۔

مگر اس کے باوجود کہ اسلام واقعی قابل عمل اور صحابہ کی زندگی اسکی شاہد ہے۔ ہم اسلام کو اس طرح دنیا کے سامنے نہیں پیش کرتے۔ جس طرح صحابہ کرام کے سامنے پیش ہوا تھا۔ یا انہوں نے خود اس کو دنیا کے سامنے پیش کیا تھا۔ بلکہ ہم اس کو بھی لادینی نظاموں کی طرح بطور ایک سیاسی ٹولی نظام کے پیش کرتے ہیں۔ نہ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسلام کو اس رنگ میں پیش کیا تھا۔ اور نہ کسی اور نے بھی اسی طرح پیش کیا ہے۔ جس طرح آج ہمارے یہ سیاسی علماء اس کو لادینی تحریکوں کے مقابلہ میں پیش کر رہے ہیں۔ اس کا نتیجہ وہی نکل سکتا ہے۔ جو چیتا پور دکن والے خط میں ظاہر کیا گیا ہے۔

اسلامی نظام اگر ہم اس کو ایسے محدود لفظ میں مقید کر سکتے ہیں۔ سراسر ایک روحانی نظام ہے۔ اس کا مزاج لادینی تحریکوں کے بالکل مخالف ہے۔ اور توہم زد ہے۔ اس لئے اگر ہم اس کو دنیاوی تحریکوں کے مقابلہ میں دنیاوی تحریکوں کے انداز سے پیش کریں گے۔ جس طرح موروثی صاحب یا ان سے متاثر لوگ پیش کر رہے ہیں۔ تو بالیقین وہ دنیاوی تحریکوں کے مقابلہ میں جیسا کہ اشتراکیت وغیرہ میں ناقابل عمل ہی ثابت ہوگا۔ حکام کو کوسنے سے کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ جیسا کہ جناب مامر القادری صاحب نے اپنے مقالہ میں کوسا ہے اور جیسا کہ خود موروثی صاحب اور ان کی جماعت کے دوسرے ترجمان اس وقت کر رہے ہیں۔

جب تک ہم اسلام کو پورا پورا بطور ایک خالص روحانی تحریک کے لے لیا نہیں گئے۔ اور محض اس کو ایک بہتر قانون کے دینا کے سامنے پیش کرنا نہ چھوڑینگے۔ اس وقت تک ہم کسی اسلامی اصولوں کا قابل عمل ہونا شامیت نہیں کر سکیں گے۔ کیونکہ جب تک صبغۃ اللہ کی روح ان میں نہ ڈالی جائے۔ وہ ڈناملک (دنیائی) توت جو اسلام کے صحیح مزاج کو متعین کرتی ہے۔ کچھ کھلے قانون میں نمایاں نہیں ہو سکتی۔ خواہ وہ عقلاً کتنا بھی دوسرے قانونوں سے بالا و برتر ثابت کیا جاسکے۔ اور ہم اس کو قابل عمل ہی وقت ثابت کر سکتے ہیں۔ جب ہم خود اس پر عمل ہوں اور جب تک ہم اس کو بطور ایک روحانی تحریک کے نہ لیا ہیں۔ خود ہی اس پر عمل نہیں ہو سکتے۔ اس لئے یہ تمام اسلامی تحریکیں جو مختلف ناموں میں نظر آ رہی ہیں۔ اسی نامی کی وجہ سے عقلاً نامک ہو گئی۔ صرف تحریک احمدیت ہی کامیاب ہو سکتی ہے۔ کیونکہ وہ اسلامی تحریک کو اسی طرح لیتا ہے۔ جس طرح صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے کیا تھا۔ اور بقول ڈاکٹر اقبال علیہ السلام جماعت احمدیہ ہی صبغۃ اللہ اسلامی سیرت کا نمونہ دینا کے سامنے

جماعت احمدیہ

حضرت ام المومنین ادا م اللہ فیوضہا کی نسل

خدائی رحمت و قدرت کا غیر معمولی نشان

(انحضرت میا زاد ایشیہ امجد صاحبہ ایم بی)

تو نے میری خدیجہ کو پالیا

اس وحی الہی میں حضرت ام المومنین کی شادی کو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی نعمت قرار دیا ہے۔ جو ہمیشہ یاد رکھنے کے قابل ہے۔ اور آپ کا نام خدیجہ رکھ کر اس حقیقت کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔ کہ جس طرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاندان کی بنیاد حضرت خدیجہ کے ذریعہ رکھی گئی۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نسل بھی اس خدیجہ شانی کے ذریعہ قائم ہوگی۔ اس الہام کی تشریح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔

”جو شخص خدائے کا وعدہ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی بنیاد حیات اسلام کی ڈالے گا۔۔۔۔۔ اسی طرح میری بیوی جو آئندہ خاندان کی ماں ہوگی۔ اس کا نام نفرت جہاں بیگم ہے۔ یہ تعالیٰ کے طور پر اس بات کی طرف اشارہ صلوم ہوتا ہے کہ خدائے تعالیٰ نے تمام جہاں کی نفرت کے لیے میرے خاندان کی بنیاد ڈالی ہے۔“

پھر حضرت ام المومنین ادا م اللہ فیوضہا کی شادی خانہ آبادی کے بعد اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مخاطب کر کے فرمایا اور ان کو دور دراز واقعات میں فرمایا کہ۔

اذکر نعمتی التي انعمت علیک غرمت لک بیعتی رحمتی وقد رقی

”میرے اس نعمت کو یاد رکھ جو میں نے تجھ پر کیا ہے۔ میں نے تیرے لئے خود اپنے ہاتھ سے اپنی رحمت اور قدرت کا ایک شجرہ نصب کیا ہے۔“

اور پھر حضرت ام المومنین نے حضرت مسیح موعود کے وجود کا حصہ بنیں۔ اس لئے اس کے ساتھ ہی فرمایا۔

قرحی نسلنا لیحیدنا یعنی تو ایک دور کی نسل کو لیجھ گا۔

پس چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان مبارک پر حضرت ام المومنین کی نسل کے متعلق عظیم الشان رحمت و قدرت کا وعدہ فرمایا گیا تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کی نسل کو خاص برکت

تین چار روز ہوئے ایک دوست نے میرے سامنے حضرت ام المومنین ادا م اللہ فیوضہا کی نسل کی فہرست پیش کر کے درخواست کی۔ کہ اگر اس فہرست میں کوئی غلطی رہ گئی ہو۔ یا کوئی فروگزاشت ہو گئی ہو تو وہ درست کر دی جائے۔ میں نے اس فہرست کو دیکھ کر فزوری تصحیح کر دی اس فہرست کی میزان ایک سو چالیس تھی یعنی حضرت ام المومنین خورا اللہ مودعہا کی نسل میں اس وقت جو افراد (مرد و عورت۔ لڑکے۔ لڑکیاں) زندہ موجود ہیں۔ ان کی میزان ایک سو چالیس ہی ہے۔ اور فوت ہونے والے بچوں کی تعداد کبیس ہے۔ جو اس کے علاوہ ہے۔ یعنی کل میزان ایک سو اسی ہے یہ ایک نہایت درجہ غیر معمولی تعداد ہے۔ جو کسی شخص کو اپنی زندگی میں اپنے بیٹوں اور بیٹیوں کو اولوں اور نو اسیوں کی اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھنے نصیب ہوتی ہے۔ میں خدائے تعالیٰ کے اس غیر معمولی انعام اور غیر معمولی فضل و رحمت کے شائق غور کر رہا تھا کہ اچانک مجھے خیال آیا۔ کہ اس کے مقابل پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بڑی زود محترمہ کی نسل کے متعلق بھی دیکھا جائے کہ ان کی میزان کیا بنتی ہے۔ جو حساب کرنے سے معلوم ہوا کہ ہماری بڑی والدہ کی نسل میں اس وقت زندہ افراد کی تعداد ۱۹۸۹ پر مشتمل ہے۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ ان کی شادی حضرت ام المومنین ادا م اللہ فیوضہا کی شادی سے تقریباً ۲۵ سال پہلے ہوئی تھی۔ گویا ۲۵ سال زیادہ زمانہ پانے کے باوجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زود اول کی نسل میں اس وقت صرف ۱۹ افراد موجود ہیں۔ اور اس کے مقابل پر ۲۵ سال کم پانے پر بھی حضرت ابا جان مرحومہ مغفورہ کی تعداد نو لاکھ ایک سو چالیس ہے۔ یہ عظیم الشان بجز عظیم المال زنی لینی اللہ تعالیٰ کے ان غیر معمولی مددوں کی وجہ سے ہے۔ جو حضرت ام المومنین نے اور آپ کی نسل کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان مبارک پر جاری ہوئے چنانچہ جیسا کہ سب دوست جانتے ہیں حضرت ام المومنین کی شادی پر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ۔ اذکر نعمتی را بیت خدیجہ یعنی میرے اس انعام کو یاد رکھ کہ

کا قبیل عمر گزر چکا ہے۔ پہلے پورے نئے نئے ۱۹ سال نہیں پیدا کی ہیں۔ اور دوسرا پورا (ولادت) ایک سو چالیس سال سے لدا بعد انظر آتے ان دونوں زانوں کو ایک پانہ پر لاکر دیکھنے سے یہ نسبت ۱۹ کے مقابل پر ۱۶۹ کی بنتی ہے۔ اور اگر دونوں جانب کی مشترکہ نسل کو نظر انداز کر کے دیکھا جائے۔ تو پھر یہ نسبت اور بھی زیادہ ہو کر ۸ کے مقابل پر ۱۵۰ کی ہو جاتی ہے۔ اور یہ ایک بہت بھاری بھاری بکھرے غارق عادت فرق ہے۔ ہماری دلی تم اور دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مسیح پاک کی سرور حانی اور جہانی شاخ کو ترقی دے اور سرسبز رکھے۔ لیکن خدا کے نشانوں کو چھپایا نہیں جاسکتا اور یقیناً دیکھنے والوں کے لئے اس میں ایک عظیم الشان نشان ہے۔ اگر وہ سمجھیں۔ فقط والسلام خاک رحزل اشیر احمد زینو ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے متعلق

ایک ضروری اعلان

جن احمدی بھائیوں اور بہنوں نے حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے متعلق کوئی خواب دیکھا ہو وہ لکھ کر انچارج دفتر تالیف و تصنیف لایوہ کے نام ارسال کر دیں۔ (انچارج شعبہ تالیف و تصنیف لایوہ)

لیختہ امام اللہ لاہور کا اہم اجلاس

لیدر امام متین صاحبہ میزبان سے خطاب فرمائیں گی

صدر لیختہ امامت کربنہ سیدہ ام مین صاحبہ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ اس میں بروز شنبہ شام کے چار بجے اجلاس جامع مسجد بیرون دروازہ میں لیختہ امامت لاہور کے ایک خصوصی اجلاس میں مہربان سے خطاب فرمائیں گی۔

چھوٹے بھائی کے نام خط

عزیز من سلمہ الرحمن

یہ سنکرا حضرت مہربانی کے تم بفضل خدا برس روزگار ہو گئے ہو۔ اس موقع پر تحریک جدید کے مالی جہاد کی طرف متوجہ کرنا میں اپنا فرض سمجھتا ہوں۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ کہ دفتر دوم میں انبیاء ہر وقت شامل ہو جاتا ہے۔ سو تم اپنا وعدہ جو کم ادکم پانچ روپیہ ہو اپنے مقدس امام کے حضور جلد از جلد پیش کر دو۔ (یہ کے امجدین تحریک جدید)

آہ-آہ "الم فتیدگی محمدیوسف مدیر نور"

(از مکرم قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکل لاہور)

مذہبہ عنوان تاریخ وفات ہے۔ اس محب
مکرم کی جو میرے سامنے ۱۹۰۶ء میں تادیان
آئے۔ اس وقت ان کی عمر چوبیس چالیس سال
علوم ہوتی تھی۔ درمیانے والے ضلع امرتسر کے
سورن سنگھ نام کو تہہ بلوچستان میں محکمہ مذہب و
میں اہلکار وہیں اسلام لائے۔ اور دین کے شوق
پس کسی احمدی بزرگ کی رہنمائی سے قادیان پہنچے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام چشمہ معرفت لکھنؤ
رہے تھے۔ اور سکھوں پر تمام حجت کے لئے بابانگ
صاحب کے اسلام کی بابت حوالے سے جو رہے تھے۔
صاحب موصوف کو بھی خدمت کا موقع مل گیا۔ اور
بہت جلد حضور کے تعارف ہو گیا۔ یہ عہد خوشتر
بہت جلد ختم ہو گیا۔ اور خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا
زمانہ آیا۔ آپ نے ان کی تعلیم و تربیت کی طرف
پوری توجہ کی۔ ان کا علاج ایک قانون (ضلع گجرات)
سے کر دیا۔ جو بہت بشرط مخلصہ تھیں۔ اس سے
اولاد ہوئی۔ مگر جلد ان کی وفات ہو گئی۔ اور بچے
آفوش مادے سے پرورش ہوئے۔ سردار صاحب پر یہ
انتہا بہت شدید تھا۔ لیکن بہرہ و استقامت
سے کام لیا۔ بچوں کو بھی اللہ نے پروان چڑھا دیا۔
آپ اس وقت تک بہت حامی تھے۔ مگر نومسلموں
کو اپنے اندر جذب کرنے کے لئے ان سے کوئی
تفریق روا نہ رکھی جائے۔ اور اعلیٰ خانوں میں
ان کی شایان کرنی چاہئیں۔ اور انہیں اپنے
اعتماد میں لینا چاہیے۔ سردار صاحب اول ان میں
ایک مجلس کے پڑھانے پر نہیں ہوئے۔ ان کی
کلاس کو ہمارے دفتر بدر کے سامنے ہی تعلیم
دی جاتی تھی۔ آپ جس جوش و خروش سے پڑھانے
تھے۔ اسے دیکھ کر بھی نہ کہا۔ آپ تو اچھے خاصے
مغزور ہیں۔ آپ سے تو تبلیغ کا کام لیا جانا چاہیے۔
آپ نے آبادگی ظاہر کی۔ میں نے کہا۔ دنیا سنت
اسلامیہ میں تکمیل کر لیجئے۔ کچھ لگے تقریر
توضیح تحریر کے لئے بھی اپنے اندر ایک جوش پاتا
ہوں۔ مخوفی ملت کے لہو کی دیکھتا ہوں۔ کہ
لاہور میری تشہیر لاڈلان میں جو مطالعہ اخبارات
اور رسالجات کے لئے دو مہینے سے تھے۔ اور
کے ایک کوٹے پر بیٹھے۔ روز نسل اور کچھ کاغذات
لئے۔ اور لکھنا شروع کر دیا۔ میں نے پوچھا۔ کیا
بابت ہے۔ تو مسموم ہوا۔ آپ اخبار کا پیکر نہیں
دے آئے ہیں۔ اور تمام سراج نور علی کو دے
ہیں۔ چند روز کے بعد ہم نے نور اخبار دیکھا جس
کے سر نامہ پر آیت لہدی اللہ لنور ہے

میں پیش آئے تھی۔ نام اور یہ آیت حضرت طیف
اول رضی اللہ عنہ کا عطیہ تھی۔ ان دنوں دھرم پالی
دغاوی عبد الغفور کی طرف سے اس نام پر
اعترافوں کا زور تھا۔ اور آریہ سماج کا آگ
شور۔ آپ نے انہی زبان میں ان کو جواب دینا
شروع کیا، جس سے اکثر کا دل ہلکا ہو گیا کیونکہ
ان معاندین کی جرح سخت زہر آلود تھی۔ انہی کی
کتابوں سے ان پر حجت ملدہ قائم کی گئی۔ سکھوں
کو بھی پیغام اتحاد دیا۔ ان کے ساتھ ابتدا سے
آپ کا طرز خطاب برادرات و وعدہ ستاد تھا۔
آپ نے بابانگ کا مذہب ایک مبسووط کتاب
لکھی۔ اور بہت سے حوالے کر گنتی اور جنم ساکیوں
کے جمع کئے، آریہ مذہب کی حقیقت کتاب میں آریوں
کو آڑے ٹانگوں لیا۔ اور آپ کے اخبار کو ان دنوں
بڑا فروغ حاصل ہوا۔ بدر کے برابر اٹھتے ہوئے۔
بہت سے آریہ مند و سکھ اس کے ناظرین تھے۔
کتاب میں بھی بہت اشد عنت بذریعہ ہوئی۔ مندوستان
کی کئی اسلامی انجمنوں نے آپ کو اپنے جلسوں میں
تقریر کے لئے بلایا۔ اور بلاتے رہے۔ جہاں آپ
کے لیکچر بہت مقبول ہوئے۔ پنجاب میں بھی
انجمن حمایت اسلام کے پلیٹ فارم سے کئی تقریریں
آپ کی ہوئیں۔ اور بہت مقبولیت حاصل کی۔ آپ کا
طرز خطاب اپنے ساتھ ملانے والا تھا۔ اس لئے
آپ کی تقریریں اگر کوئی آمادہ فتنہ و فساد ہوتا بھی
تو دب کر رہ جاتا۔
آپ کے ہندو پیغام کے مختلف مقامات پر
آریوں اور سکھوں سے کئی مباحثات مناظرات
زبانی و تحریری ہوئے۔ اور بیرون ممالک میں بالعموم
آپ ہی کو بھیجا جاتا تھا۔ آپ ہمیشہ دوسرے
علماء مبلغین جماعت احمدیہ کے ساتھ کھانا میاں
کامران واپس آتے۔ جب آپ کو بیرون ممالک سے
بلاوا آتا۔ تقریر یا مباحثہ کے لئے تو آپ ہمیشہ
صدر انجمن احمدیہ سے تصفیہ کرنے کے لئے بلانے
والوں کو کہتے۔ جماعت احمدیہ کے کئی سالانہ جلسوں
میں بھی تقریر کا موقع پاتے رہے۔
آپ نے قرآن مجید کے ہندی اور گجراتی تراجم
شک کے اور حضرت ختم المرسلین صلی اللہ علیہ و
آلہ وسلم کے سواج بھی انہی زبانوں میں چھپوائے۔
جو ہندوؤں سکھوں میں پھیلائے تھے۔ اور ان
کا جو اثر و نفوذ ہوا۔ کئی خطوط آپ کے پاس موجود
تھے۔ کئی ان میں سے نور اخبار میں بھی چھپتے رہے۔
مختلف دنیاویات نظام دکن اور نواب صاحب حوالہ

اور ہمارے خیال سے امداد بھی ان تراجم قرآن مجید
سیرت نبوی کو پیش کر کے حاصل کی۔ ان درباروں
میں وہ قادیان پہنچے۔ اکثر ذرا دوا مراد سے
ان کی خط و کتابت و ملاقات تھی۔ ہمارا خیال
جب تا دیان آئے۔ تو ان کے دفتر میں ان سے
ملنے گئے۔
جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی ان کے اخبار کو
امداد خریداری ملتی تھی۔ کئی سیرونی انجمنیں انہیں
اپنی ملازمت میں لینا چاہتی تھیں۔ بعض اشاعت
اسلام کے نام سے انہیں اپنے ساتھ مل کر
کام کرنے اور کافی معاوضہ دینے کے لئے کہتے۔
اور لکھتے تھے مگر وہ آزادانہ کام کرنا پسند
کرتے۔ اور اپنی صدر انجمن احمدیہ کی ملازمت بھی
انہیں کرتے تھے۔ بعض ایام تنگی ترشی کے بھی آئے۔
اور خراج بھی خوب دیکھی۔ دونوں حالتوں میں وہ اپنی
وضع پر قائم رہے۔ وہ دوستوں کے دوست تھے۔
اور جو مخالفت پر ایشیا ل آجائے۔ ان کو اول تو
طرح دے جاتے۔ مگر پھر تنگ آمد جنگ آمد کا
وقت آئے پڑھ کر متقابل کرتے۔ لکھنا خوب جانتے
تھے۔ ہر ایک بات گفتنی ناگفتنی بھی کہہ کر جاتے۔
اور غلطی واقع ہونے پر تسلیم و مندرست سے بھی دینے
تکوتہ عقوت مروانا شیر علی صاحب دہ کو اپنا استاد
اور مرتبی بیان کرتے۔ اور چودھری غلام محمد صاحب
سابق میڈا سٹر تعلیم الاسلام سے بہت
گہرے تعلقات رکھتے۔ سلسلہ کے کئی خصوصی
کام کے لئے بھیجے جاتے تو اسے اکثر بخوبی و
خوش اسلوبی سر انجام کر کے آتے۔
رائف الم حروف سے بیچنے میں دو مہینے بار ضرور
تھے۔ اور آخر تک اس وضع کو قائم رکھا۔ لاہور میں
جب ہم آئے۔ تو وہی صورت وہی ایک دوست تھے۔
جو اکثر میری خبر گیری کو چل کر آتے رہے۔ حالانکہ
میں اپنی کمزوری و مندو مدی کو تو تا ہی کی وجہ سے
نہ تو قادیان میں سوائے ایک بار کے نہ یہاں
لاہور میں ان کے مکان پر جا سکا۔ وہ شگفتہ مزاج
تھے۔ اور ملاقات میں مختلف ادبی۔ علمی۔ اخباری
نہ ہی گفتگو کے تکلف سے ہوتی۔ مگر وہ محتاط
رہتے۔ اور اپنے مخاطب کی عزت و تقار و جدت
کا پورا خیال رکھتے۔ وہ سلف میڈ انسان تھے۔
تادیان حضرت خلیفہ ماولیٰ رضی اللہ عنہ کی خدمت میں
پان سو روپیہ پیش کر کے ایک کچا مکان مسجد اقصیٰ
کے پاس لیا۔ پھر رفتہ رفتہ اسے پختہ کر لیا جی کہ
ایک چھوٹا سا بالا خانہ بھی بنا لیا۔ جب مسجد کو
فراخ کرنے کے لئے اس کو مسجد میں لائے کی ضرورت
پڑی۔ تو پچھلے تو تامل کیا۔ آخر اسے چار ہزار روپے
میں دے دیا۔ اور خود باہر مسجد دارالفضل میں مانی
سکول کالج کی عمارتوں کے پاس ایک عالیشان
پختہ مکان بنا لیا۔ جس کی نسبت مجھ سے کئی بار
سناں کیا۔ کہ بائیس ہزار روپیہ اس کا کتا ہے۔ مگر

میں بھی دسوں گنا۔ ان اکثر قرآن مجید ہندی اور گجراتی
تراجم کی طباعت کے لئے روپے کا بندوبست نہ
ہوا۔ تو ۲۵ ہزار روپے سکوں کا
ایک دوا خانہ بھی قائم کر رکھا تھا، جس میں
موتی سرمہ بہت مقبول تھا۔ اور بعض دوسری
عجیب و مفید دوائیاں امراتھ کی ہمیا کر رکھی تھیں۔
انہی کافی جگری تھی۔ آخری سالوں میں اخبار نور کی
طباعت و کاغذ کے اخراجات بھی پورے نہ ہونے
تھے۔ مگر وہ کسی نہ کسی طرح پر چرہ نکالتے ہی جاتے
تھے۔ یہاں لاہور اگر اپنا مقصد یہ قرار دے لیا کہ
سکھوں سے بہتر تعلقات پیدا کر کے انہیں اسلام
سے مانوس کیا جائے۔
لاہور الاٹ شدہ مکان ان سے جب لے لی
گیا۔ تو بہت تکلیف کا سامنا ہوا۔ گوجر اول کوئی
مکان ملنے کا ذکر فرماتے تھے۔ اور ساتھ ہی کسی
کارخانے کا حصہ بھی۔ ابھی یہ زیر غور تھا۔ کہ نور
اخبار کہاں سے شائع ہو کرے۔ چھوٹا تو گوجر اول
شروع کر دیا تھا۔ اور شائع لاکر لاہور سے کرتے۔
شذرات خوب لکھتے۔ اور ہی ہمیشہ کہتا۔ یہ بات
صرف آپ ہی سے خاص ہے۔ کہ ہندوؤں سکھوں
کو انشیاہ اور اسلام کی برتری سے آگاہ کرنے کا
کوئی موقع آپ کا ہے۔ انہیں جانے دینے۔ نظر
بہت وسیع اور عمیق تھی۔ انہیں اپنے کتب خانے
اور اپنی چھپوائی ہوتی کتابوں خصوصاً تراجم قرآن مجید
کے قادیان میں ضیاع کا بہت ہی اندوہ تھا۔ عالیشان
مکان کا اور اس کا قیمتی سامان مزید برآں۔
اپنے جوان والوں بیٹے عزیز ناموں رشید کا غم
توان کو اندر ہی اندر کھا گیا۔ باوجود بڑے ضابطے
وہ اس کے ذکر پر چشمہ سر آہ ہوتے تھے۔ ہارون رشید کو
پر تمل کر دئے تھے۔ مگر دنیا با امید قائم۔ وہ
اسکی بازیافت میں مساعی تھے۔ جب پہلی ہومی
فوت ہوئی۔ تو گوجر اول کے خواجہ جمال الدین صاحب
ریلوے کلیمہ لیکھنے اپنی دختر نیک اختر
ان کے حوالہ کلام میں دس دی۔ یہ شذریہ خوب
خانہ آبادی تھی۔ اور ان کے لئے موجب سکینت و جنت
تعلقات مودت و احترام قائم رہے۔ اس سے
اولاد بھی فاضلی ہوئی۔ خدا نے ان کا کامی و ناصر
سردار صاحب کو ذیابیطس کی شکایت تھی۔
جس کا اثر دل پر بھی تھا۔ مگر وہ کاروبار میں برابر شوق
رہے۔ اور بہت انہی ماری۔ آخری بار جب مجھے
مل کر جانے گئے۔ تو خلاف عادت کہا۔ پھر ملیں گے
اگر خدا لایا۔ بیخدا اللہ لے۔ عمر ۷۰ سال
غرض بہت ہی خوبیاں تھیں مرنے والے ہی
جماعت ہائے احمدیہ ضلع سرگودھا مطلع ہوئی
جو دھری فیروز الدین صاحب ان کے تحریک جدید
ضلع سرگودھا میں تحریک جدید کے مزید وعدوں اور
وصول کا غرض سے دور کر رہے ہیں۔ امید ہے ضلع کی
جماعتیں ان سے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ تبارک و تعالیٰ
(دو کالٹ مارا پختہ)

حاجی صاحب کی طرف سے فارم اصل آدھے سو گز کے ہیں۔ ان کو صاحب بھو یا جا رہا ہے۔ جن کے ذمہ چھ ماہ سے زیادہ کا بقایا ہو۔ وہ جلد زجہ لیا اور سال فرمائیں۔ کیونکہ قاعدہ عین میں یہ فیصلہ ہو چکا ہے۔ کہ جن موصوں کے ذمہ چھ ماہ یا اس سے زیادہ کا بقایا ہو ان کی وصایا منسوخ کر دی جائیں۔ ان ہی معذوری ظاہر کر کے قایا کی ادائیگی کی ہدایت میں ہدایت کی لے سکتے ہیں یا قسط مقررہ کے اطلاع دے سکتے ہیں۔ اس صورت میں قسط یا قاعدہ بھیجی ہوگی۔ قسط کے علاوہ ماہوار چندہ یا قاعدہ بھیجنا ہوگا۔ ہر شخص ہدایت کے کو باقاعدہ ادائیگی نہ کرے گا۔ اس کی وصیت بھی منسوخ کر دی جائے گی۔ کیونکہ اس نے یہ دیکھا ہے کہ کچھ لوگ نہ کیا ہوگا۔ اب بھی موصی دوسرے قصبہ نہ فرمائیں گے۔ تو نتیجہ کے وہ خود ذمہ دار ہوتے۔

انتقال ار اضی ربوہ دارالہجرت

ار اضی ربوہ کے متعلق مندرجہ ذیل اتفاقات لیز کے بارہ میں اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی دوست کو انتقال کے متعلق کسی شخص کا اصرار ہو۔ تو اعلان بذکر تاریخ اخراجات سے ۵ دن کے اندر اندر دفتر مذکورہ رسید کر چھڑے ڈاک مطلع فرمائیں۔

رقبہ	تعلقہ محلہ	حاصل کردہ	انتقال بنام
۱۲۳	دارالرحمت	حاجی تقار ادھر صاحب شوہر عزیز	حاجی تقار الدین صاحب ساکن طالب آباد
۳۲	دارالرحمت	کرشن نگر مکان سکس	تعلقہ مورد ضلع نواب شاہ سندھ
۱۰	دارالرحمت	گوٹھی سٹریٹ ہٹ لاہور	علیم عبدالغنی صاحب دہلیان نگر محترم صاحب
۳۳	دارالرحمت	لاہور چھاؤنی	سلیم سیدی صاحب تحصیل صادق آباد
۱۱	دارالرحمت	ریاست احمد صاحب امر دہی	سلیم رحیم یار خان ریاست بہاولپور
۳۴	دارالرحمت	حسوت بلڈنگ لاہور	ماری محمد اسماعیل صاحب پرنسپل جامعہ المہترین - ربوہ
			دسٹنٹ میگزینیٹی آبادی ربوہ

بار برداری کے پتوں کی خرید

اخبارات میں ہمارے گذشتہ اشتہار کے حوالہ سے مندرجہ ذیل مراکز میں ان کے سلسلے دیج شدہ تاریخوں پر بجے صبح بار برداری کے پتے خریدنے کے لئے:

- ۱۔ لائل پور ۱۷ کو ریس کو رس میں (گھوڑوڑ کے میدان میں)
- ۲۔ سرگودھا ۲۰ کو ہارس شوگر اوٹڈ میں دھوڑوں کی نمائش کے میدان میں)
- ۳۔ لیٹا پور ۲۳ کو منڈی کے میدان میں۔
- ۴۔ راولپنڈی ۲۷ کو دودڑ کے میدان میں
- ۵۔ لاہور ۲۹ کو ملٹری ڈپارٹمنٹ ہسپتال آر۔ اے بازار لاہور میں

مجلد تاجروں سے اپنے پتے خریدنے پر مندرجہ بالا وقت اور تاریخوں پر پیش کرنے کی درخواست ہے۔

دستخط: ڈاکٹر آف ریماونٹس ویٹرنری اینڈ فارمرز جنرل میڈیکل کالج لاہور۔ راولپنڈی

حسنہ :- اعصابی کمزوریوں
 دماغی عوارض۔ مایخی لیانین کا اچھا علاج
 دل پر خوف کا ہر وقت طاری رہنا۔
 سر ہلکانے اور میٹیریا کا دھیر علاج
 قیمت ۸۰ گولیاں ۲۵ روپے
حوت الیغنی دل۔ دماغ اور اعصاب کو قوت بخشنے والی منظر دو قیمت
 ۸۰ گولیاں ۱۶ روپے
 دو خانہ فرسٹ سٹریٹ لاہور ضلع جھنگ

قبر کے عذاب سے
 بچنے کا علاج
 کارڈ آنے پر
مفت
 ایڈلہ الدین سکندر آباد دکن

قابل توجہ موصی صاحبان!

مستری غلام محمد صاحب بنی سرمدی ضلع تھریا کو سندھ نے درخواست دی ہے۔ کہ اپریل ۱۹۵۲ء میں مستری بہادر صاحب محلہ دارالرحمت قادیان کی بیوی نے بذریعہ ہربی بی صاحبہ اہلیہ مستری سلیم احمد صاحب برائے دوکان ترقی لے گئے۔ اور تاحال داپس نہیں کئے۔ انہیں عام طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ اس لئے بذریعہ اعلان انہیں مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ اس یوم کے اندر اندر جواب دیں۔ اور ۱۳ مئی ۱۹۵۲ء کو بغرض پیروی مقدمہ دفتر میں تشریف لائیں۔ ورنہ یکطرفہ کارروائی کا روٹی عمل میں لائی جائے گی۔

اعلانات القضاء

رانا ظہیر احمدیہ دارالقضاء ربوہ ضلع جھنگ پاکستان
 ۱۲۱ ادھر رکھا صاحب اولہ ابھی پیش صاحبہ سرجم ساکن متوطن نکل بابائان کی دفتر محاسبہ صدر انجنی امدیہ میں ماتحتی رقم ۵/۵۳۰ روپے سرجم کو اہلیہ زینب بی بی روف جانی کے نام منتقل کرنے کے لئے درخواست دے رہا ہے۔ درخواست کی ہے۔ اس پر کسی کو اعتراض ہو۔ تو دو ہفتہ کے اندر دفتر کو اطلاع دے۔ ورنہ وقت مقدمہ گزارنے پر مذکورہ رقم کے انتقال کا فیصلہ کر دیا جائے گا۔

رانا ظہیر احمدیہ دارالقضاء ربوہ ضلع جھنگ پاکستان
 ۱۲۱ شرح نفل حق صاحبہ سیدی ہاجر ایڈلہ سنز جنرل مرحیٹ جہلم نے پولیس میں ایک پتہ لکھ کر اپنی بیوی سے تقریباً دو سو روپے بابت قیمت لکھی تھی۔ درخواست دی ہے۔ فریق تانی کی عدم پیروی کی وجہ سے تحفظ سماعت کے سلسلہ میں محکمہ محظوظ صاحبہ عباسی سابق سٹور کیس کینی مذکورہ کی شہادت مطلوب ہے۔ ان کو سمعی طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ رجسٹری عدم تہیہ ہو کر داپس ہو گئی ہے۔ اس لئے ملک صاحب برہکم مورخہ ۱۲ بوقت بے صبح دفتر میں تشریف لاکر شہادت حق دیں۔

لوٹ ۵۲ - حزیق احمد روفت دلیا جانی کا۔ رانا ظہیر احمدیہ دارالقضاء ربوہ ضلع جھنگ پاکستان

رانا ظہیر احمدیہ دارالقضاء ربوہ ضلع جھنگ پاکستان
 ۱۲۱ شرح نفل حق صاحبہ سیدی ہاجر ایڈلہ سنز جنرل مرحیٹ جہلم نے پولیس میں ایک پتہ لکھ کر اپنی بیوی سے تقریباً دو سو روپے بابت قیمت لکھی تھی۔ درخواست دی ہے۔ فریق تانی کی عدم پیروی کی وجہ سے تحفظ سماعت کے سلسلہ میں محکمہ محظوظ صاحبہ عباسی سابق سٹور کیس کینی مذکورہ کی شہادت مطلوب ہے۔ ان کو سمعی طریق سے اطلاع نہیں ہو سکی۔ رجسٹری عدم تہیہ ہو کر داپس ہو گئی ہے۔ اس لئے ملک صاحب برہکم مورخہ ۱۲ بوقت بے صبح دفتر میں تشریف لاکر شہادت حق دیں۔

درخواست ہائے دعا

محمد علی بنیاد صاحب بی۔ اس۔ سی۔ او۔ ن۔ کے لڑکے چوہدری بشیر احمد صاحب بی۔ اے۔ کاٹن ایکٹ کی خدمتہ نقل میں باقوت بریت کیلئے درخواست فرمائیں۔ انتقال ہوا ہے۔ اس مصیبت سے اپنے فضل سے صلوات عطا فرمائیں۔ امین دہلیت اللہ احمدیہ سجدہ لائل پور ۱۲۱ ہائی مڈر احمد صاحب سیدہ لولیاں روشن الدین صاحبہ نے گھبرائے رہنے سے عارضہ نامہ مفاہمہ غار جیما سے۔ حاجب اس کیمت کا لڑکے کے دعا فرمائیں ۱۳۱ خاسا دل عبادہ موصوہ روز سے عارضہ ثانی ہیا رہیں۔ حاجب سے ان کی کیمت کیلئے دعا فرمائیں دعا کا مقرر احمد سید المال ربوہ ۱۲۱ ہاڑے چچا محمد چوہدری بدایت خان کا لڑکے دی دھاتی حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت روز سے بخلاو ادھیٹ میں تکلیف کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ حاجب ان کی کیمت کے لئے دعا فرمائیں۔ دلشیر احمد کا لڑکے ہی منجر رہا اس سلسلے میں نیکوئی سرگودھا کا محرم بدایت اللہ صاحب جنابان میں حضرت اماں جان یعنی اندر نہانہ مکان کے دربار سے وہ آج کل سرگودھا میں بیمار ہیں۔ حاجب ان کی کیمت کے لئے دعا فرمائیں۔ دفتر ضعیف محمد دارالرحمت ربوہ ۱۵۱ میری لڑکی مستشوہ سسرین کافی بوسہ سے بیمار ہے آج کل زیادہ بیمار ہے۔ حاجب دودول سے اس کی کیمت کا لڑکے کے لئے دعا فرمائیں۔ دسار جنٹ منیار اللہ خان ڈرگ دودول کرچی دہ بیری اہلیہ اور میری لڑکی عیدہ لیا وندہ نامہ مفاہمہ غار ایک سفیر سے بہت بیمار ہیں۔ حاجب جامعہ سرود کی کیمت کے لئے دعا فرمائیں۔ شیخ محمد علی انبالوی پریزیڈنٹ جامعہ احمدیہ منڈی چڑھڑ کا۔ ضلع شیخ پور ۱۵۱

تو جاق اھل۔ حمل ضائع ہو جاتا ہے۔ فوت ہو جاتا ہے۔ فوت ہونے کی نشانی ۲/۸ روپے مکمل کوڑے ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جوہا مل بلڈنگ لاہور

مسلمانوں میں صرف جماعت احمدیہ ہی ایک ایسی جماعت ہے جو تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتی ہے

اگر مغربی افریقہ میں احمدی مجاہدین نہ پہنچتے تو وہاں اسلام کا نام نشان بھی تہی نہ رہتا

مجلس خدام الاحمدیہ سنت نکرا لھو کی طرف سے مجاہدین احمدیت کے اعزاز میں دعوتِ عصیٰ اذہ

لاہور ۱۲ مئی۔ کلکتہ مجلس خدام احمدیہ علاقہ سنت نکرا لاہور نے کرم موٹی محمد اسحق صاحب مینے سیرالیون کرم ملک احسان اللہ صاحب مینے گولڈ کوٹ اور کرم ملک عطا الرحمن صاحب مینے فرانس کے اعزاز میں جناب ملک فضل حسین صاحب کے مکان پر دعوتِ عہدہ کا اہتمام کیا جس میں احبابِ جماعت کے علاوہ غیر احمدی حضرات بھی کثرت سے شریک ہوئے اس موقع پر مبلغین کرام نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے ایسا نوزد واقعات بیان کئے۔ اور بتایا کہ آج مسلمانوں میں جماعت احمدیہ وہ منفرد جماعت ہے جو دنیا کے کونے کونے میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر کے دنیا کو اسلام کی طرف لا رہی ہے۔ موجودہ زمانہ میں صرف اس چھوٹی سی جماعت کو ہی خدمتِ اسلام کی توفیق ملنا اس امر کی ایک زندہ دلیل ہے کہ یہ جماعت ایک الہی جماعت ہے جسے خدا تعالیٰ نے اپنے ایک مامور کے ذریعہ قائم کر کے اس کا کام لیا اور اسے:

سیرالیون

بمبلغین کرام نے تبلیغ اسلام کے یہ ایسا نوزد واقعات حکوم جبال عبدالوہاب صاحب عمر کی زیر ہدایت بیان کئے۔ کارروائی کا آغاز قراوت قرآن کرم سے کیا گیا۔ مولانا دین صاحب نے کی بڑھ مہربان احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر انسانی مبلغین کرام میں سے سب سے پہلے موٹی محمد اسحق صاحب نے حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے سیرالیون میں عیسائی مشنوں کی وسعت ان کے تقاضاؤں اور کارگزاری کا ایک عمل نقشہ پیش کرنے کے بعد جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم پر روشنی ڈالی۔ اور اس طرح واضح کیا کہ جماعت احمدیہ کے مبلغین کے ذریعہ اس ملک میں اسلام اور مسلمانوں کو کس طرح تقویت پہنچی۔ اور کس طرح عیسائیت کے مقابلے میں اس کا احساس گہری دور ہو گیا اور وہ خاندان جو عیسائیت قبول کر کے اسلام سے قسوت توڑ بیٹھے تھے کس طرح ایک ایک کر کے پھر واپس اسلام کی آغوش میں آئے شروع ہوئے اور مابرا آتے پہلے جا رہے ہیں مسلمانوں کی پیمانہ حالت کا درد انگیز نقشہ پیش کرنے کے بعد انہوں نے بتایا کہ آج وہی مسلمان جو عیسائیت سے منسوب و پو خائف ہو کر ہتھیار ڈال بیٹھے تھے جماعت احمدیہ کے بے مددگار ہونے اور اس بات کے اعتراف میں کوئی باک محسوس نہیں کرتے۔ کہ اگر جماعت احمدیہ کے سرخوش مجاہد ان کے ملک میں پہنچ کر اسلام کا بول بالا نہ کرتے تو سیرالیون ہی نہیں بلکہ مغربی افریقہ کے تمام ممالک میں اسلام کا نام و نشان باقی نہ رہتا اور ہزار ہا مسلمان اسلام کو خیر باد کہہ کر عیسائیت قبول کر لیتے۔ جہاں مسلمانوں

کے یہاں ترات ہیں۔ وہاں خود عیسائی بھی شدت سے اس امر کو محسوس کر رہے ہیں کہ اسلام ایک مردہ مذہب نہیں ہے۔ اس میں زندگی موجود ہے۔ اس کا مقابلہ قائلہ جی کا گھر نہیں۔ آپ نے وہاں جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ آج اسلام کے زندہ مذہب ہونے کا عملی ثبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت ہی سے دیا۔ یہ سب پیرائے مسیح کی قوت قدس کا نتیجہ ہے کہ آج جماعت احمدیہ کے افراد اسلام کی خاطر کمال بشارت کو پیش کر رہے ہیں۔ کہ جن کے پیش کرنے سے باقی تمام مسلمان عاجز ہیں۔

فرانس

ملک عطا الرحمن صاحب مبلغ فرانس نے پیرپ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم پر روشنی ڈالتے ہوئے وہاں مادیت کے دور دورے اور مذہب سے دور رہنے کی ذہنی اور فزونی کا ذکر کیا۔

بموضوع

کیا اور بتایا کہ وہاں وہ دیکھ کر کہ یہ سر زمین آسمان کے روحانی درخشے سے کس قدر غالی ہے مددگار انہوں نے کہا کہ یہ لوگ ساتھ ہی اس امر پر ایمان اور زیادہ پختہ ہو جائے گی۔ کہ یہ لوگ سچی سمیت کو حق کہاں کو پہنچ چکے ہیں اگر انہیں گے تو صرف اسلام ہی کے ذریعہ نہیں گئے۔ لہذا وہاں احمدیہ کی رحمت اس کے غضب و عقاب کی فرزند ایک نہ ایک دن ان ممالک میں اسلام کو غلبہ عطا کر کے ان کی روحانی نجات کا سامان ہم پہنچا جائے گا۔ پانچ اعیت احمدیہ کے ذریعہ جب تک مبارک جمود جہد کا آغاز ہو چکا ہے جو بالآخر غلبہ اسلام پر منتج ہوگی اس جہد کے نتیجے میں مخصوص طور پر ایک اثرات پیدا ہو رہے ہیں اور اسلام کے متعلق غلط فہمیاں دور دور ہو جو ایک ایسا ماحول تیار ہو رہا ہے جو اسلام کی اشاعت کے لئے پہلے کی نسبت بہت زیادہ سازگار ہو گا۔

گولڈ کوٹ

ملک احسان اللہ صاحب نے گولڈ کوٹ میں احمدیت کی روز افزوں ترقی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ وہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں کی

سیرت حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا جلد اول دوم

حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی ذات والا صفات بے شمار برکات و انوار کی حامل اور خدا تعالیٰ کا ایک زندہ معجزہ تھی۔ حضرت سیدہ صحرانی زندگی ہی میں جناب شیخ محمد ادر صاحب عرفانی مرحوم سابق ایڈیٹر الخیم نے آپ کی اور آپ کے ابا و اجداد کی زندگی کے حالات اور آپ کے بند اخلاق کے بارے میں مفصل معلومات حاصل کر کے کوئی بی صورت میراث لے کر دیا تھا۔ اور اس طرح سلسلہ کی ایک عظیم ضرورت کو پورا کر دیا تھا۔ افسوس کہ مصنف مرحوم کی عمر نے وفات نہ کی۔ چنانچہ سیرت حضرت ام المومنین کی دوسری جلد ان کی وفات کے بعد ان کے والد ماجد حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کی سعی و مشاغل ہوئی۔ اب جبکہ حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا ہم میں نہیں۔ اس امر کی اور بھی ضرورت ٹھوس جاتی ہے۔ کہ احبابِ جماعت آپ کی سیرت اور آپ کے حالات کے سبب سے بخوبی واقف ہوں۔ اس غرض کو یہ کتابیں باحسن و جودہ چرخی کرتی ہیں۔ یہ کتابیں اس قابل ہیں کہ ہر گھر کے میں موجود ہوں۔ اور کثرت سے پڑھی جائیں آپ کا ذکر بہت ہی برکات کا موجب ہو گا۔ قیمت ہر دو جلد سات روپے لیکن اگر کلمات اپنی لائبریریوں کے لئے خریدیں گی تو پانچ روپے علاوہ محصور لڈاک لئے جائیں

تعداد میں احمدی موجود ہیں۔ اور وہ اپنی اپنی مشغلوں میں جا چکے ہیں۔ سو کے خرب مسجد تعمیر کی جا چکی ہیں۔ اسی طرح بہت سے مکمل کھولے گئے ہیں جن کی وجہ سے مسلمانوں میں علمی ذوق دن بدن بڑھ رہا ہے۔ ایک وہ وقت تھا کہ عیسائیت کے غلبہ کی وجہ سے وہاں مسلمانوں کو چورٹھے چاروں کی طرح سمجھا جاتا تھا۔ لیکن آج انہیں سوسائٹی میں باعزت مقام حاصل ہے۔ انہیں نے انہیں عزت نفس بخشی۔ انہیں احساس گہری سے نجات دلائی۔ علم سے انہیں رہنمائی کی انہیں اس قابل بنایا کہ وہ اعلیٰ عہدوں پر فائز ہوں۔ حتیٰ کہ وہاں کی مشعل اسمبلی کے انتخابات میں جماعت احمدی کا بیاب ہو کر اسمبلی کے ممبر قرار پائے سوچنے کی بات ہے کہ جماعت احمدیہ جیسی چھوٹی سی جماعت ایسے کام سے سر انجام دینے میں کیوں نکل کر کامیاب ہوئی۔ یہی چیز احمدیت کی صفات پر ایک دلیل ہے۔ ہم انبیاء کی سنت کے مطابق ایک سے دو ہو گئے۔ دو سے دس۔ دس سے سو سے ہزار اور ہزار سے لاکھوں اور اب بھی ایسے بڑھ رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جھوٹے کو نجات میر نہیں آتی وہ ہلاک کیا جاتا ہے۔ احمدیت کا دن بدین نہی گزرا اور پھر اسے سفرد حیثیت میں خدمتِ اسلام کی توفیق ملنا اس بات کی دلیل ہے کہ یہ جماعت بھی جماعت ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے احبار اسلام کے لئے کھڑی کی گئی ہے۔ دنیا میں اسلام کو روحانی غلبہ حاصل ہو گا تو اس جماعت کے ذریعہ ہو گا۔ یہی حاصل ہو گا۔ یہ الہی مقدرات ہیں جو اپنے وقت پر دورے ہو گئے ہیں گے۔

آخر میں صاحب صدر حکیم عبدالوہاب صاحب عرفانی اس امر پر روشنی ڈالی کہ جماعت احمدیہ قائم کرنے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شخصیت کا ہمتی اور وہ انقلاب کیسے جو آپ دنیا میں لایا کرنا چاہتے تھے۔ صاحب صدر نے اس کے مطابق اپنی زندگیوں میں ایک تبدیلی پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ اور حضرت خلیفۃ المسیح ثانیؒ ایسے ہی زور دیا۔ جدو کرم مولیٰ عبدالغفور صاحب مبلغ صلہ احمدیہ نے دعا لرائی اور یہ مبارک تقریب اختتام پزیر ہوئی۔ (اسٹاف رپورٹر)